



## SUPERPUTEREA DIN UMBRĂ – MAREA BRITANIE

### SHADOW SUPERPOWER - GREAT BRITAIN

*Colonel (ret.) medic prof. univ. dr. Viorel Ordeanu\**

*Colonel (r.) prof. univ. dr. Benoni Andronic\*\**

**Rezumat:** Regatul Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord este un stat suveran insular în vestul Europei, traversat de meridianul Zero care se compune din arhipelaguri aflate în estul Atlanticului de Nord, format din insula principală, Marea Britanie, care are suprafața mai mică decât a României, iar întregul arhipelag are suprafața puțin mai mare decât România. Dar este mult mai mare ca populație, economie, finanțe și forța militară. Adevărata forță a UK constă în organizația internațională politico-economică a Commonwealthului, urmașa Imperiului Britanic, care reunește 54 de țări suverane și multe teritorii dependente de acestea de pe toate continentele, fiind mult mai mare decât Uniunea Europeană.

Personalitatea remarcabilă a actualei regine a UK și a întregului Commonwealth, care a reușit cu tact și hotărâre să conducă acest conglomerat etnic gigantic a fost liantul care a unit a treia parte din țările, popoarele și economiile planetei. Marea Britanie a pierdut Imperiul, dar a câștigat Commonwealthul, deci și-a păstrat un loc de frunte în lume.

În ultima vreme, anticipând schimbarea suveranului Marii Britanii, o serie de forțe lansează campanii de denigrare a monarhiei britanice. Este posibil ca serviciile secrete ale diferitelor puteri să se focalizeze pentru discreditarea viitorului monarh englez pentru a destrăma Commonwealthul.

Viitorul va arăta dacă în noua Nouă Ordine Mondială UK va fi sprijinită în continuare de Commonwealth și implicit Marea Britanie de restul UK pentru a fi în continuare o superputere economică și militară recunoscută ca atare sau va rămâne doar una dintre marile puteri ale lumii multipolare.

**Cuvinte cheie:** Marea Britanie, Regatul unit, Commonwealth of Nations, Imperiul Britanic, British Commonwealth, putere militară, putere economică.

---

\* Profesor universitar la Universitatea „Titu Maiorescu” București, email: ordeanu\_viorel@yahoo.com

\*\* Profesor universitar, membru corespondent al Academiei Oamenilor de Știință din România, email: benoneandronic@yahoo.com